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Hallo du Herzchen!
Hier kommt es, völlig unerwartet, 
aber mit so viel Magie.

Mein zweites Häkelbuch. 

Wer hätte gedacht, dass ich jemals 
in meinem Leben ein zweites Buch 
schreibe. Aber die Ideen sprudeln nur 
so aus mir heraus. 

Und hier kommt es: ein Buch voller 
Magie, Mythen und Sagen. 

Diese Welt hat mich schon immer 
verzaubert, deshalb wollte ich euch 
die Magie auch in meinen Tierchen 
und Co. spüren lassen. 

Es sind ganz unterschiedliche Figuren 
aus den verschiedensten Mythen und 
Sagen aus aller Welt enthalten. 

Einige kennt ihr und einige sind 
bestimmt neu für euch. Ich wollte 
einfach auch mal welche machen, 
die es so noch nicht gibt, und euch 
mal zeigen, dass es so viel Magie 
auf dieser Welt gibt, die wir gar nicht 
kennen. So viel aus anderen Kulturen 
dieser Welt. 

Ich habe versucht, sie für euch durch 
meine Häkeltierchen anschaulich zu 
machen. 

In diesem Buch steckt so viel Herz-
blut, Liebe und Magie. 

Jedes einzelne magische Wesen ist 
unterschiedlich gestaltet. 

Es sind natürlich wie in meinem 
ersten Buch »Tierbabys häkeln« 
wieder ein paar Infotexte enthalten, 
in denen ihr lesen könnt, woher die 
mythischen Wesen stammen. 

Ich würde mich freuen, wenn ihr in 
jedes eurer gehäkelten Werke viel 
Magie und Liebe steckt und diese 
gerne mit mir und anderen Häkel-
begeisterten auf den sozialen Medien 
teilt. 

Markiere mich gerne auf Instagram 
mit @ela_and_mr._max und ich 
teile dein Werk natürlich mit meiner 
Community.

Habt nun ganz viel Spaß beim Häkeln 
meiner zauberhaften Wesen und 
meinem Buch. 

Happy Häkelzeit

Deine Ela

P.S.: Dieses tolle Bild oben rechts hat
die wundervolle Caro gemacht:

 @oneandonlyphotos
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Was ist vorab wichtig?
Häkeltechniken
Die von mir verwendeten Häkeltech-
niken solltest du dir vor dem Häkeln 
der Tierchen gut anschauen. Ich ver-
wende neben den geläufigen Tech-
niken auch einige Spezialtechniken, 
um meine Tierchen zu erschaffen. 
Im Buch werden die Techniken kurz 
erwähnt und du findest auch oft 
einen QR-Code zu einem meiner 
Youtube-Videos. 
Um eine ausführliche Beschreibung 
der Techniken zu erhalten, kannst du 
dir das Kapitel auch als erweitertes 
Bonus-Kapitel mit allen Fotos im 
Großformat herunterladen. Gehe dazu 
einfach auf:  
www.mitp.de/0569

Abkürzungen
ab 2.  M – ab der zweiten Masche von der Nadel aus zurück

abn – Abnahme

Agm – Ausgleichsmasche zum Verschieben des Rundenanfangs

dStb – doppeltes Stäbchen

drStb – dreifaches Stäbchen

fM – feste Masche(n)

FW – Farbwechsel

hMgl – hinteres Maschenglied

hStb – halbes Stäbchen

Km – Kettmasche

Lm – Luftmasche(n)

Lmk – Luftmaschenkette

M – Masche(n)

Mg – Maschenglied(er)

MR – Maschenring

Picot – Picot-Masche

Pop – Popcornmasche (4  Stb zusammen abmaschen)

Rh – Reihe(n)

Rd – Runde(n)

Stb – Stäbchen

üspr – überspringen

verd – Zunahme

vMgl – vorderes Maschenglied

Wlm – Wendeluftmasche(n)

zus – zusammen
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Seeungeheuer Nessi

Kopf
Häkle in Sage. Es wird in Runden 
gehäkelt.

1. Rd. MR 6 fM (6)

2. Rd. verd 2x, 2 fM, verd 2x (10)

3. Rd. 1 fM, verd 3x, 2 fM, verd 3x,
1 fM (16)

4. Rd. 2 fM, verd 3x, 6 fM, verd 3x,
2 fM. (22)

5. Rd. 3 fM, verd 4x, 8 fM, verd 4x,
3 fM (30)

6.-7. Rd. 30 fM (2 Rd) (30)

8. Rd. 13 fM, verd 8x, 9 fM (38)

9. Rd. 13 fM, (verd, 1 fM) 6x, 13m
(44)

10. Rd. 8 fM, 1 hStb verd, 1 Stb verd,
1 hStb verd, 23 fM, 1 hStb verd,
1 Stb verd, 1 hStb verd, 7 fM (50)

11. Rd. 8 fM, 6 hStb, 23 fM, 6 hStb,
7 fM (50)

Setze jetzt schon mal deine Sicher-
heitsaugen zwischen die Rd 8/9 mit 
einem Abstand von 9 sichtbaren M 
ein. 

12.-17. Rd. 50 fM (6 Rd) (50)

18. Rd. (6 fM, abn) 6x, 2 fM (44)

19. Rd. (5 fM, abn) 6x, 2 fM (38)

Fülle schon mal mit Füllmaterial.

20. Rd. (4 fM, abn) 6x, 2 fM (32)

21. Rd. (3 fM, abn) 6x, 2 fM (26)

Das Ungeheuer von Loch Ness, 
wie Nessi offiziell genannt wird,  
wurde zum ersten Mal im Jahr 
565 gesichtet. Viele Menschen 
glauben, Nessi gesehen zu 
haben, doch es gibt keine Be-
weise dafür. 

Infos & Material
Schwierigkeitsgrad: êê
Maschenart: für fM in X und V 
geeignet 
Garn: King Cole Giza Cotton 
4ply (50 g / ca. 158 m)
• 2417 Sage
• 2293 Dill
Häkelnadel: 2,20 mm
• Sicherheitsaugen 12 mm Ø
• Stopfnadel
• Füllwatte
• Maschenmarkierer
• Schere

22. Rd. (2 fM, abn) 6x, 2 fM (20)

23. Rd. (1 fM, abn) 6x, 2 fM (14)

24. Rd. abn 7x (7)

Noch mal gut nachfüllen. Faden ab-
schneiden und das Loch schließen.

Vertiefe die Augen, siehe QR-Code in 
den Häkeltechniken. Jetzt kannst du 
deiner Nessi noch schöne Augen-
details aufsticken. Nähe den Kopf an 
den Hals deiner Nessi. Ich habe ihn 
seitlich festgenäht, das kannst du 
aber selbst bestimmen. 

Körper
Häkle in Sage. Es wird in Runden 
gehäkelt.

1. Rd. MR 6 fM (6)

2.-3. Rd. 6 fM (2 Rd) (6)

4. Rd. (1 fM, verd) 3x (9)

5.-7. Rd. 9 fM (3 Rd) (9)
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Flossen (4x)
Häkle in Sage. Es wird in Runden 
gehäkelt.

1. Rd. MR 6 fM (6)

2. Rd. verd 6x (12)

3. Rd. (1 fM, verd) 6x (18)

4. Rd. (2 fM, verd) 6x (24)

5. Rd. (3 fM, verd) 6x (30)

6. Rd. (4 fM, verd) 6x (36)

Falte dein Häkelstück zusammen und 
häkle es wie folgt zusammen:

(1 Lm, 16 fM, verd) (18)

8. Rd. (2 fM, verd) 3x (12)

9.-10. Rd. 12 fM (2 Rd) (12)

11. Rd. (3 fM, verd) 3x (15)

12.-13. Rd. 15 fM (2 Rd) (15)

14. Rd. (4 fM, verd) 3x (18)

15. Rd. 18 fM (18)

16. Rd. (2 fM, verd) 6x (24)

17. Rd. (3 fM, verd) 6x (30)

18.-19. Rd. 30 fM (2 Rd) (30)

20. Rd. (4 fM, verd) 6x (36)

21. Rd. 36 fM (36)

22. Rd. (5 fM, verd) 6x (42)

23. Rd. (6 fM, verd) 6x (48)

24.-26. Rd. 48 fM (3 Rd) (48)

27.-30. Rd. 17 fM, 12 hStb,19 fM 
(4 Rd) (48)

31. Rd. (6 fM, abn) 6x (42)

32.-34. Rd. 42 fM (3 Rd) (42)

35. Rd. (5 fM, abn) 6x (36)

36.-38. Rd. 36 fM (3 Rd) (36)

In der nächsten Runde häkelst du die 
Halsaussparung mit. 

39. Rd. 15 fM, 7 Lm, 7 fM üspr,
14 fM (36)

40. Rd. 36 fM (36)

41. Rd. (4 fM, abn) 6x (30)

42. Rd. (3 fM, abn) 6x (24)

Fülle schon mal gut mit Füllmaterial, 
auch die Schwanzspitze. 

43. Rd. (2 fM, abn) 6x (18)

44. Rd. (1 fM, abn) 6x (12)

45. Rd. abn 6x (6)

Noch mal gut nachfüllen. Faden ab-
schneiden und das Loch schließen.

Wende dein Häkelstück und häkle an 
der Rundung zurück wie folgt:

4 Lm, wenden, ab 2. M 3 fM, 1 fM in 
den Anfang

Fw zu Dill.

(2 fM, 1 Picot, 2 fM) 7x, 3 fM, 1 Km

Beenden und die Fäden vernähen. 
Die Flossen werden an den Körper 
von Nessi genäht, mit der flachen 
Seite nach vorne. Die Positionen 
darfst du selbst bestimmen. 

Kiemen (2x)
Starte in Sage. Es wird in Reihen 
gehäkelt.

1. Rh. 8 Lm, wenden, ab 2. M 7 fM

2. Rh. wenden, FW zu Dill 4 Lm,
wenden, ab 2. M 3 fM,1 fM in den
Anfang, 1 fM, wenden
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Phönix Fia

Augenfleck (1x)
Häkle in Rosehip. Es wird in Runden 
gehäkelt.

In einen MR häkeln:

1. Rd. 2 fM, 2 hStb, 1 Picot, 2 hStb,
2 fM, mit 1 Km in die 1 fM schließen

Faden lang abschneiden. Setze in 
den MR eines der Sicherheitsaugen. 
Zusammen wird der Augenfleck dann 
in den Kopf eingesetzt. 

Dieser einzigartige Flammen-
vogel entstammt der griechi-
schen Mythologie. Er lebt für 
einige Hundert Jahre, verbrennt 
sich dann selbst und entsteht 
aus seiner eigenen Asche neu. 
Ihn zu sehen, bringt Glück.

Infos & Material
Schwierigkeitsgrad: êêê
Maschenart: für fM in X und V 
geeignet 
Garn: King Cole Giza Cotton 
4ply (50 g / ca. 158 m)
• 4842 Sunset
• 2200 Amber
• 2197 Rosehip
• 2410 Chocolate
Häkelnadel: 2,20 mm
Sonstiges:
• Sicherheitsaugen 10 mm Ø
• Stopfnadel
• Füllwatte
• Maschenmarkierer
• Schere

Kopf 
Starte in Chocolate. Es wird in Run-
den gehäkelt. 

1. Rd. MR 4 fM (4)

2. Rd. 4 fM (4)

3. Rd. (1 fM, verd) 2x (6)

4. Rd. 6 fM (6)

5. Rd. 2 fM, verd 2x, 2 fM (8)

Fw zu Amber.

6. Rd. (1 fM, verd) 4x (12)

7. Rd. (2 fM, verd) 4x (16)

8. Rd. (3 fM, verd) 4x (20)

9. Rd. 7 fM, verd 6x, 7 fM (26)

10. Rd. 7 fM (1 fM, verd) 6x, 7 fM
(32)

11. Rd. 6 fM, 1 hStb verd, 1 Stb verd,
1 hStb verd, 15 fM, 1 hStb verd,
1 Stb verd, 1 hStb verd, 5 fM (38)

12. Rd. 6 fM, 6 hStb, 5 fM, verd 4x,
5 fM, 6 hStb, 6 fM (42)

13.-18. Rd. 42 fM (6 Rd) (42)

Setze die Sicherheitsaugen zwischen 
die Rd 10/11 mit einem Abstand von 
4-5 sichtbaren M. ein.

19. Rd. (5 fM, abn) 6x (36)

20. Rd. (4 fM, abn) 6x (30)

21. Rd. (3 fM, abn) 6x (24)

Fülle schon mal mit Füllmaterial.

22. Rd. (2 fM, abn) 6x (18)
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Kopffedern groß (4x)
Häkle 2x in Rosehip und 2x in Sun-
set. Es wird eine Lmk umhäkelt.

1. Rh. 8 Lm, wenden

2. Rh. ab 2. M 5 fM, 2 hStb zus
in eine M, (in die letzte M 2 Stb,
1 Picot, 2 Stb zus in eine M), auf der
anderen Seite zurück 2 Stb zus in
eine M, 5 fM (22)

Kopffedern klein (2x)
Häkle in Amber. Es wird eine Lmk 
umhäkelt.

1. Rh. 6 Lm, wenden

2. Rh. ab der 2. M. von der Nadel aus
3 fM, 2 hStb zus in eine M, (2 Stb,
1 Picot, 2 Stb zus in eine M), 2 hStb
zus in eine M, 3 fM (15)

Mit 1 Km beenden und den Faden 
lang abschneiden. Die zwei Amber-
Federn nähst du genau eine Rd vor 
den 4 großen Federn auf den Kopf. 

23. Rd. (1 fM, abn) 6x (12)

24. Rd. abn 6x (6)

Noch mal gut nachfüllen. Faden ab-
schneiden und das Loch schließen.

Vertiefe die Augen, siehe QR-Code. 
Jetzt kannst du deinem Phönix noch 
schöne Augendetails und Augen-
brauen aufsticken.

Mit 1 Km beenden und den Faden 
lang abschneiden. Nähe nun abwech-
selnd je eine Feder in Rosehip und in 
Sunset an die Rd 19 oben mittig an 
den Kopf deines Phönix. 
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Kopf
Häkle in Cream. Es wird in Runden 
gehäkelt.

1. Rd. MR 6 fM (6)

2. Rd. verd 6x (12)

3. Rd. 12 fM (12)

4. Rd. (1 fM, verd) 6x (18)

5. Rd. 6 fM, verd 6x, 6 fM (24)

6. Rd. 3 fM, 1 hStb verd 3x, (1 fM,
verd) 6x, 1 hStb verd 3x, 3 fM (36)

7.-9. Rd. 36 fM (3 Rd) (36)

In der nächsten Runde häkeln wir die 
Ohren mit. 

10. Rd. 10 fM, Ohr 1: ins vMgl
(1 hStb, 1 Stb, 2 dStb, 4 Lm, 1km
zus in eine M), 16 fM, Ohr 2: ins
vMgl (1 fM, 4 Lm, 2 dStb, 1 Stb,
1 hStb, 1 Km zus in eine M), 8 fM
(40)

11. Rd. 10 fM, (ins hMgl aus Rd 10
1 fM), 16 fM, (ins hMgl aus Rd 10
1 fM), 8 fM (36)

12.-13. Rd. 36 fM (2 Rd) (36)

Setze jetzt schon mal deine Sicher-
heitsaugen zwischen den Rd 6/7 mit 
einem Abstand von 6 sichtbaren M 
ein. 

14. Rd. (4 fM, abn) 6x (30)

15. Rd. 30 fM (30)

16. Rd. (3 fM, abn) 6x (24)

Elfen stammen aus der 
nordischen Mythologie. Sie 
sind Naturgeister und es gibt 
viele unterschiedliche Arten 
von Elfen. Meine Elfe ist eine 
Waldelfe und in den Wäldern zu 
Hause. 

Infos & Material
Schwierigkeitsgrad: êêê
Maschenart: für fM in X und V 
geeignet 
Garn: King Cole Giza Cotton 
4ply (50 g / ca. 158 m)
• 2190 White
• 2415 Ruby
• 2191 Cream
• 2205 Brown
• 4840 Olive
• 4843 Antique
Häkelnadel: 2,20 mm
Sonstiges:
• Sicherheitsaugen 10 mm Ø
• Stopfnadel
• Füllwatte
• Maschenmarkierer
• Schere

Schon mal gut mit Füllmaterial füllen. 

17. Rd. (2 fM, abn) 6x (18)

18. Rd. (1 fM, abn) 6x (12)

19. Rd. abn 6x (12)

Nochmal gut nachfüllen. Faden ab-
schneiden und das Loch schließen.

Vertiefe die Augen, siehe QR-Code in 
den Häkeltechniken. Jetzt kannst du 
deiner Elfe noch schöne Augendetails 
aufsticken und ein bisschen Rouge 
aufpinseln. 

Haare
Häkle in Ruby. 

Kette hinter dem Ohr rechts an und 
häkle wie folgt:

10 Lm, 1 Km in die nächste Masche.

Das wiederholst du komplett im Kreis 
um deinen Hinterkopf herum (siehe 
Bild).
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4. Rd. ins hMgl 14 fM (14)

5. Rd. 4 fM, abn 2x, 6 fM (12)

6. Rd. 1 fM, abn 2x, 7 fM (10)

7. Rd. 10 fM (10)

8. Rd. 7 fM, Fw zu Cream 3 fM (10)

9.-12. Rd. 10 fM (4 Rd) (10)

13. Rd. 2 fM, verd 4x, 4 fM (14)

14. Rd. 2 fM, (verd, 1 fM) 4x, 4 fM
(18)

15.-17. Rd. 18 fM (3 Rd) (18)

Fülle die Beine bis Rd 14. Die letzten 
Rd werden nicht gefüllt.

Falte die Öffnung und häkle sie mit 
9 fM zusammen. Vernähe den Faden, 
die Beine werden später in den Kör-
per eingehäkelt. Achte darauf, dass 
die Fußspitze beim Zusammenhäkeln 
nach vorne zeigt.

Schuhe und Beine (2x) 
Starte in Brown. Es wird in Runden 
gehäkelt.

1. Rd. MR 6 fM (6)

2. Rd. verd 2x, 1 fM, verd 2x, 1 fM
(10)

3. Rd. verd 2x, 4 fM, verd 2x, 2 fM
(14)
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